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A MAGYAR SAKK SZÖVETSÉG
HÍRLEVELE

KÖSZÖNTŐ

Köszöntjük a Magyar Sakk Szövetség második hírlevelének olvasóit!

Ebben a kiadványban a legutóbbi hírlevelünk óta történt fontosabb törté-
nésekről, eseményekről adunk rövid összefoglalót, valamint közöljük -többek
között - a Magyar Sakk Szövetség alelnökével készült interjút is.

Bízunk benne, hogy elnyeri tetszésedet a hírlevelünk, és hasznosnak fo-
god találni a benne olvasottakat!
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PEZSGŐ SAKKÉLETET KELL 
KIBONTAKOZTATNUNK
Alelnöki interjú

Dr.  Flumbort  András,  a  Magyar
Sakk Szövetség alelnöke nem rejti véka
alá  a  problémákat.  Az elmúlt  időszak
értékelésében úgy ismeri el a szövetség
munkájának  eredményeit,  hogy  köz-
ben  felhívja  a  figyelmet:  nem  szabad
hátradőlni,  mert  rengeteg  a  teendő.
Mint  mondja,  a  megkezdett  úton  to-
vább kell haladni, és folyamatosan kell
tenni a dolgunkat.

Hogyan értékeli a szövetség munkájának eredményeit?

Az egyik legfontosabb feladatnak tartom a sakktársadalom minden részé-
vel helyreállítani a bizalmat. Ez kardinális kérdés. Évtizedes probléma, hogy le-
romlott a bizalomindexe a szövetségnek, ami a nem megfelelő kommunikáció,
illetve egyes esetekben annak teljes hiánya miatt  alakulhatott  ki.  Az a mot-
tóm,  hogy  a  sakkszövetségnek  a  szolgáltató  szerepét  kell  betöltenie,
szolgáltatnia kell. Azért kell egy jó, szakmai stábnak dolgoznia a szövetség-
ben, hogy amikor oda bemegy valaki egy problémával, kérdéssel, kéréssel, ak-
kor  –  sakknyelven  szólva  –  ne  magas  lóról  beszéljenek  vele,  hanem  a
lehetőségekhez mérten kapja meg a szakszerű és emberséges segítséget. Tet-
tünk egy jelentős lépést abba az irányba, hogy a hatásköröket, erősséget elkü-
lönítettünk, mindenki azon a területen dolgozik, amihez ért. 

Vannak pozíciók, amelyek betöltésre kerültek, a szolgáltató szerepkörhöz
így elkezdett kialakulni egy társadalmi párbeszéd is : véleménycserék, beszélge-
tések  a  sakktársadalom  különböző  képviselőivel,  kommunikáció  a  megyei
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sakkszövetségek vezetőivel, az élsakk képviselőivel, az olimpiai válogatottak-
kal, ifjúsági sakkozókkal, szülőkkel, egyesületi játékosokkal, versenyszervezők-
kel.  Nagyon  fontosnak  tartom,  hogy  Elnök  úr  igen  jelentős  energiákat
invesztált  ezekbe a beszélgetésekbe, minden szereplőt szeretett  volna megis-
merni, amit az MSSZ első számú vezetőjétől nagyon pozitív hozzáállásnak érté-
kelek.

 szabályszerűség erősítése a másik fontos területe a tennivalóknak. Ez
olyan kérdés, amely nem a plénum előtt, hanem a háttérben zajlik, dön-

tően jogi munka. Készült egy új Alapszabály, a Szervezeti és Működési Szabály-
zat terén pedig teljes revízió van folyamatban. Mit is értek szabályszerűségen?
A háttér-megállapodásoknak nincs helye, tiszta viszonyokat szeretne a szerve-
zet, és bár sok minden történt ez alatt a 10 hónap alatt, rengeteg munka áll még
előttünk. Ez egy folyamat. Jó irányba indultunk el, de nem dőlhetünk hátra,
mert ez még csak egy pillanatnyi állapot. Évtizedes problémákat nem lehet pil-
lanatok alatt megoldani, viszont a megfelelő irányba megfelelő lépéseket lehet
tenni. Ezen a területen is folytatni kell a munkát. Dr. Sárdy Péter személyében
olyan jogász szakértőre találtunk, akinek értékes munkája nagyon nagy segít-
ség a szövetség számára. 

A

A kommunikáció nagyon nagy hiátus volt nagyon régóta. A MSSZ úgy
döntött, hogy alkalmaz egy szakembert, és jól látható többek között a szövetsé-
gi honlapon és a szövetség Facebook-oldalán, vagy akár a sajtóban való megje-
lenésekből,  hogy  rövid  idő  alatt  igen nagy  változás  következett  be.  Sőt,  ha
minden jól megy és hinni lehet az informatikusoknak, akkor január végén, feb-
ruár elején az új honlap is elindul, amelyen a szakértők már hosszú ideje dol-
goznak, lesz külön oldala az ifjúsági sakknak és a 2024-es sakkolimpiának is. 

Törekedni kell arra, hogy mindenkivel megtaláljuk a közös hangot, azt,
hogy hogyan tudunk segíteni, hogyan tudjuk jól működtetni a dolgokat, érde-
mi párbeszédet akarunk kialakítani mind a fővárosban, mind vidéken. Számos
szakember véleményét kérem ki, hallgatom meg magam is egyes témákban.

Szakmai téren milyen eredményekről tud beszámolni a szövetség munkáját illetően?

A szövetség elnökségében meglehetősen kevés az olyan sakkszakember,
aki a sakkozás teljes spektrumát átlátja. Berkes nagymester távozását követően
arra gondoltunk, hogy az Edzőbizottságot átalakítjuk, egyfajta stratégiai szak-
mai műhelyként fog működni: a sakkszakma minden területén alapos háttér-
műhelymunkával  fog  kidolgozni  szakmai  javaslatokat,  természetesen
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együttműködve mindazon szakemberekkel, akik az adott területen speciális ha-
táskörrel és tudással rendelkeznek. A javaslatokat az Elnökség elé terjesztjük
majd. Azt szeretném, hogy ez a bizottság kitöltsön egy nem vitásan meglévő
űrt, egy általános szakmai vezetői munkának a helyét. Kállai Gábor halála el-
mondhatatlan vesztesége a magyar sakktársadalomnak, a hozzá hasonló, nép-
szerű és kvalifikált szakmai vezető hiányzik a rendszerből, az olyan ember, aki
a különféle szakmai hatásköröket (felnőtt élsakk, ifjúsági sakk, női sakk, szeni-
or sakk, nemzetközi szakmai kapcsolatok) átfogja és van víziója, hogy miként
lehet a kitűzött célokat elérni. Ezen a téren még nagyon sok mindent kell ten-
nünk, ez egy óriási kihívás.

z ifjúsági sakk számomra nagyon fontos terület. Elindult az U25-ös olim-
piai csapat kapcsán egy projektszintű gondolkodás. Az ifjúsági sakkozás-

végre  sokkal  nagyobb  fókuszt  kap,  és  útjára  indult  egy  abszolút  tudatos
építkezés. Több olyan szakmai program van nemcsak a szövetségben, hanem
pl. a Polgár Judit Sakkalapítványnál vagy a Magyar Sakkozásért Alapítványnál
is, amely az ifjúsági sakk érdekeit támogatja. Komoly munka kezdődött el az
ifjúsági szövetségi kapitánnyal, Gonda Lászlóval. Igen sok játékos került be a
bővített  keretbe, és az látszik, hogy több játékos számára is nagyon komoly
motiváció egy esetleges olimpiai csapatba való bekerülés, és meglehetősen sok
fiatal komolyan dolgozni és fejlődni akar, ebben kell a szövetségnek rendszer-
szinten segítenie. Összegezve, a szövetségnek nagyon komoly feladata és fele-
lőssége van ezen a területen, a jelenlegi állapot, sajnos, rendkívül rossz.

A

Soha nem rendeznek csupán olimpiáért olimpiát! A magyar sakkozás tár-
sadalmi presztízsének a helyreállítása egy nagyon fontos, kiemelt feladat. El-
kezdődött  egy  olyan  szakmai  program,  amely  az  ifjúsági  élsakkozásnak  a
felemelését kell, hogy biztosítsa, így az olimpia évében a szakmai munka ki-
emelt szerepet kell, hogy kapjon. 2024 lesz az az év, amikor konkrét szakmai
munka fog zajlani. 

 2023-as Magyar Sakk Bajnokság hibrid, formabontó bajnokság volt, de
az,  hogy ennyi izgalmas parti  volt,  és a hölgyek rengeteg alkalommal

törtek borsot az urak orra alá, valamint a jó díjalap is visszaigazolta, hogy a
formabontó  koncepciónak  volt  létjogosultsága.  Mindannyian  tudjuk,  hogy
olyan formátum még sosem létezett, amellyel mindenki elégedett  lett  volna.
Az, hogy az ifjúsági sakkozás ilyen szintű hangsúlyt kapjon benne, az nem egy
ad hoc, hanem egy stratégiai tervezésnek az eredménye. Akkor tudjuk a fiata-
lok sakkját felemelni, hogyha az általános döntésekben az ifjúsági sakk ügyét

A
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megfelelően tudjuk reprezentálni. A magyar bajnokság szervezése biztosította
azt is, hogy az ifjúsági játékosok is lehetőséget kaptak oroszlánkarmaik megvil-
lantására.

Az U20-as bajnokságra január első felében küldjük ki a meghívókat. An-
nak, hogy innentől minden évben lesz egy állandó U20-as bajnokság, az ifjúsá-
gi sakkban betöltött szerepe, presztízse igen fontos szempont. Csak bátorítani
tudok mindenkit, hogy induljon, mert a díjak mellett az U20-as VB-n való rész-
vétel anyagi támogatása, valamint az U25-ös szűkített  keretbe való bekerülés
nyilvánvalóan olyan előnyök, amelyekért érdemes keményen dolgozni és sze-
rencsét próbálni a versenyen.

eg kell találnunk, hogy ezeknek a tehetségeknek hogyan tudunk a leg-
jobban és leghatékonyabb módon segíteni. Van, akinek versenylehető-

séget,  hogy  pl.  erős  Openeken  vagy  nagymester-versenyeken  tudjon  részt
venni, és van,akinek edzéslehetőséget kell biztosítani. Meg kell keresni min-
denkinél, hogy hogyan tudunk neki segíteni. Szakmai párbeszédre, kommuni-
kációra  van  szükség,  ez  az  ifjúsági  szövetségi  kapitány,  Gonda  László
nagymester feladata, aki nagyon ambiciózus ezen a téren, és ez a munka már
egy jó ideje folyamatban van.

M

Az olimpia egy jó ügy arra, hogy felpörgessük ezeket a programokat, de
ezeket a programokat ezt követően is fenn kell tartani, forrást kell találni rá. A
cél, hogy az egész sakkélet felpezsdüljön- erre is nagyon jó esemény az
olimpia.

Az olimpia mellett milyen feladatok várnak még a szövetségre?

Az olimpia évében felkészítő meccseket kellene szervezni, hogy külföldi
válogatottakkal megmérkőzhessenek a fiataljaink, proaktívan rendezvényeket
kell szerveznünk.  Pezsgő sakkéletet kell kibontakoztatnunk nemcsak az
olimpiai időszakra, hanem az azt követő időszakra is.

Kiemelten  fontosnak  tartom,  hogy  meg  kell  próbálni  bizonyos
protektorokat, azaz olyan személyeket megnyerni a magyar sakkozás
ügyének, akiket általános közmegbecsülés övez. Olyan hiteles embere-
ket, akik a magyar sakk ügyét felemelhetik. 

Ebben az évben, amennyi forrást csak tudott, megmozgatott Elnök úr, és
a 2023-as pénzügyi évet megnyugtatóan sikerült lezárni. Természetesen nincs
kolbászból a kerítés, én mégis arra biztatok mindenkit, hogy a kis sikereknek is
tanuljunk meg örülni. Az évtizedes problémákkal való szembenézés érdekeket
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sérthet. Olyan évtizedes problémákkal kell őszintén szembenézni, amelyek ér-
dekeket sérthetnek. További korporatív szponzorok felé kell a jövőben még in-
kább nyitnunk, az MSSZ nem támaszkodhat kizárólag az állam támogatására. 

Komoly strukturális változások indultak el, építkezni kell. Rengeteg a fel-
adat,  természetesen  vannak  hibák,  de  az  irány  az  jó,  ezt,  véleményem
szerint,egyértelműen ki lehet jelenteni.

SZÖVETSÉGI HÍREK

Új honlap

Elindult a Magyar Sakk Szövetség megújult, könnyen áttekinthető és na-
vigálható hivatalos holnapja, amely továbbra is a chess.hu címen érthető el. A
szerkezeti felépítésében helyet kapott az ifjúsági aloldal és az esemény közeled-
tével elindul az olimpiai aloldal is. Az oldal fejlesztői a Szövetség által össze-
gyűjtött  visszajelzéseket,  észrevételeket  is  felhasználták  és  beépítették,
felhasználóbaráttá varázsolva ezzel a szövetségi honlapot.

Személyi hírek

A Nemzeti Rendezvényszervező Ügynökséggel közösen szervezett  2024.
évi budapesti Sakkolimpia MSSZ-oldali projektigazgatója 2024. január 1-jétől
Kapás  Róbert  lett,  a  Sakkolimpia  irodavezetői  feladatokat  a  továbbiakban
Nagy-Németh Ágnes látja el.

A Szövetséget közvetve érintő személyi hír, hogy dr. Polyánszky Zoltán
elnököt Orbán Viktor miniszterelnök a Közigazgatási és Területfejlesztési Mi-
nisztérium helyettes államtitkárává nevezte ki.
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BELFÖLDI VERSENYEK

2023. évi Magyar Bajnokság

A rendhagyó, új formátumban lebonyolított egyéni Magyar Bajnokságon
10 nagymester, 9 nemzetközi mester, 2 FIDE mester, 5 női nemzetközi mester
és 4 női FIDE mester mérte össze erejét. A Szövetség célja és víziója az volt,
hogy lehetőséget te-
remtsen  a  top  férfi
játékosoknak igazol-
ni  klasszisukat,  a
hölgyeknek  és  az
ifjúsági  játékosok-
nak  pedig  alkalmuk
nyíljon erősebb játé-
kosok ellen játszani,
valamint  motiváltak
legyenek  győzelem-
re  törően  sakkozni,
amiből a közönség is
profitál. A meghívásos versenyen 20 férfi, melyből 8 ifjúsági játékos volt, vala-
mint 10 hölgy csapott össze. A díjalap a megszokottnál magasabb volt: közel
nettó 14 millió forintot osztottak szét a legjobban teljesítő sakkozók között. A
versenyt a Nemzeti Rendezvényszervező Ügynökség és a Magyar Sakk Szövet-
ség támogatta.
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A 2023. évi Magyar Sakk Bajnokság díjazottjai

Összetett:
1. Antal Gergely
2. Kozák Ádám
3. Prohászka Péter
4. Ifj. Fodor Tamás
5. Kántor Gergely
6. Horváth Ádám
7. Németh Miklós
8. Vanczák Tamás
9. Csonka Balázs
10. Dudin Gleb

Női:
1. Gaál Zsóka
2. Terbe Julianna
3. Mihók-Juhász Barbara
4. Lázárné Vajda Szidónia
5. Demeter Dorina
6. Iván-Gál Hanna Krisztina
7. Havanecz Bianka
8. Terbe Zsuzsanna
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U25 (ifi) kategória:
1. Kántor Gergely
2. Vanczák Tamás
3. Dudin Gleb

A II.  Káposztás  Miklós  Emlékverseny-sorozat  Miklós-napi  villámverse-
nyének az MSSZ székháza adott otthont. A Vasas SC sakk szakosztálya, az ön-
kormányzat  és  a  Magyar  Sakk  Szövetség  közösen  támogatja  a  nemzetközi
mester lányának kezdeményezését egy emléktábla avatásáról, amelyet Erzsé-
betvárosban helyeznek ki.

KÜLFÖLDI VERSENYEK

Őszi szlovéniai ifi-sikerek

Delegáció vezető: Horváth Csaba, IB elnök
Szlovénia, Terme Catez, 2023. szeptember 27-30.
Résztvevők száma: 27 fő + 5 csapat

Rapid U16 Európa-bajnok: FM Palczert Mátyás
Rapid U14 bronzérem: Balázs Sztella
Rapid U18 bronzérem: FM Pásztor Balázs
Blitz U16 ezüstérem: FM Palczert Mátyás
Blitz U10 bronzérem: Ilkó-Tóth András
Blitz U18 bronzérem: FM Pásztor Balázs
Rapid U10 csapat ezüstérem:

Minga-Nagy Ábel Inti, Ilkó-Tóth András,
Marton-John Álmos Kiran, Szakolczai Alex

Rapid U18 csapat bronzérem: FM Palczert Mátyás,
FM Juhász Ágoston, FM Pásztor Balázs, FM Tancsa Tamás
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Ifi-VB-szereplés (U14-U18)

Delegáció vezető: IM Molnár Béla
Olaszország, Montesilvano, 2023. november 12-25.
Résztvevők száma: 15 fő

Kiemelkedő eredmények:
FM Juhász Ágoston 5. hely + IM norma,
FM Pásti Áron 10. hely

Említést  érdemel továbbá Pásti  Áron sikere a Pozsonyban rendezett  Szlovák
Openen, ahol közel egy tucatnyi nagymestert megelőzve, 9/7.5 ponttal végzett
a dobogó felső fokán!

Grand Swiss magyar szereplések

A FIDE Grand Swiss tornáján a magyar játékosok többségejó eredmény-
nyel zárt. A hölgyeknél HoangThanhTrang 4,5 ponttal a 38. helyezést érte el,
Terbe Julianna pedig ugyancsak 4,5 ponttal a 41. lett, ezzel 24 Élő-pontot nyert.
A férfiaknál Gledura Benjamin 5,5 pontot szerzett, ezzel az 58 helyen zárt, Ko-
zák Ádám 5 pontja a 77. helyet eredményezte, mindketten Élő-pluszban fejez-
ték be a versenyt.

U20 VB

Magyar  színekben  Iván Réka Gyöngyvér  (1857)  és  Dudin  Gleb  (2537)
vett részt a Mexikóban megrendezett U20-as világbajnokságon. A 2003-as szü-
letésű fiatalok szép eredményt értek el : Réka öt pontot szerzett, Gleb pedig 7,5
ponttal az előkelő 9. helyen végzett a nagyszabású sakktornán, nagyon közel
volt a dobogó.
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Csapat Európa-bajnokság

A 2023-as szezon egyik legfontosabb megmérettetése válogatottjaink szá-
mára a november 12-20. között rendezett csapat Európa-Bajnokság volt, mely-
nek  Budva  városa  adott  helyet.  A  rangos  versenyen  4  fős  csapatok
versenyeztek, egy tartalékkal kiegészülve.

Ács Péter szövetségi kapitány vezetésével hazánk az Erdős Viktor,
Gledura Benjámin, Bánusz Tamás, Kozák Ádám és Balog Imre alkotta
csapattal vágott neki az erős mezőnynek, és remekül szerepelve megérdemel-
ten végzett a 9. helyen, főleg a csapatot hátráltató egészségügyi tényezők isme-
retében.

Fodor Tamás szövetségi kapitány vezetésével a biztató kezdet után női
csapatunk a verseny utolsó harmadában gyengébb teljesítményt nyújtott, ami-
nek  eredményeképpen  egyre  távolabb  került  a  kitűzött  céloktól.  Hoang
Thanh Trang, Papp Petra, Gaál Zsóka, Terbe Julianna és Lázárné Vajda
Szidónia alkotta a csapatot, a hölgyek végül a 20. helyen végeztek, de játékuk-
ban sokkal több volt, a tanulságokat levonva jövőre egy sokkal nagyobb poron-
don bizonyíthatják tudásukat.

A szövetségi kapitányok így értékelték a versenyt:

Ács Péter, a férfi csapat szövetségi kapitánya:
“Elégedett vagyok a 9. hellyel, az elsődleges célunkat, vagyis a top 10-be

kerülést elértük, túlteljesítve ezzel a papírforma szerinti elvárásunkat. A záró-
fordulóban nem tűnt lehetetlennek Franciaország legyőzése sem, amivel a ne-
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gyedik helyen zártuk volna a tornát, de a nagy csatában kiharcolt 2-2-es dön-
tetlen is jó eredmény. A 9 fordulós verseny alatt összecsaptunk a 2., 3., 4., 7.,
11., és 15. helyen végzett országokkal, és a kihívások sorozata ellenére is végig
bírtuk koncentrációval, küzdőszellemmel. Büszke vagyok a csapatra.

Erdős Viktor ismét stabil vezérevezőse volt a válogatottnak, Gledura Ben-
jámin stabilan hozta az elvárását a második asztalon és egy Izrael ellen szer-
zett  döntő  fontosságú  győzelemmel  is  hozzájárult  a  sikereres  szerepléshez.
Bánusz Tamás 2712-es performansszal – a tavalyi chennai sakkolimpia után –
ismét a legjobb teljesítményt nyújtotta a válogatottban. Csúcsformában lévő
top játékosok ellen tartotta a döntetlent és a teljes pont megszerzésével kulcs-
szerepet játszott Izland legyőzésében.

A 21 éves Kozák Ádám három győzelemmel és 2640-es performansszal
mutatkozott be a válogatottban, beleértve egy szenzációs pozíciós teljesítmény-
nyel megnyert partit a bronzérmes Örményország ellen. Balog Imre debütálása
is sikerrel zárult. Harcos stílusban játszott, fordulatokban gazdag csatákat ví-
vott  a  negyedik  táblán,  és  háromszor  is  feladásra  kényszerítette  ellenfelét.
Szakmai szempontból pedig a csúcsformát éppen a Franciaország elleni döntő
meccsre időzítette. A verseny alatt hoztunk olyan kockázatvállalással összefüg-
gő döntéseket is, amelyekből tanulnunk kell, és amelyek nélkül még jobb ered-
ményt is elérhettünk volna. Ezeket a tapasztalatokat felhasználjuk a 2024-es
budapesti sakkolimpián.”

Fodor Tamás, a női csapat szövetségi kapitánya:
“Sajnos, elmaradtunk a várakozásoktól, valamint a magunknak kitűzött

céloktól is. A verseny jól indult és a játék is, hiába játszottunk sok erős csa-
pattal, küzdöttünk és akadtak ugyan kisebb hibák, de azt mondhatom, hogy
elégedett voltam a csapattal. Sajnos, a szabadnap után már a szlovénok ellen is
akadtak problémák, de azt még sikerült abszolválni. Viszont az utolsó három
fordulóban túl sok és nagy hibák következtek, amik mellett nem tudtunk előre
haladni. Dolgoznunk kell a jövőben azon, hogy már kézben lévő meccseket ne
engedjünk el.

A csapathangulat jó volt és mindenki beleadta a 100%-ot, azt tudom mon-
dani, hogyha tudunk fejlődni pontosságban és mentalitásban a következő olim-
piáig, akkor egy jóval erősebb eredményre számíthatunk.”
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Rapid és Blitz Európa-bajnokság

A Magyar Rapid Bajnokságon aratott győzelme jogán válogatott keretta-
gunk, Balog Imre is részt vett  az Európai Rapid és Blitz Sakk Bajnokságon a
Magyar Sakk Szövetség delegálásával, amelyet Zágrábban rendeztek meg 2023.
december 14-17-e között.

A magyar delegáció tagjai voltak még: Bálint Vilmos, Bihercz Gábor, Bó-
di Tibor, dr. Bognár Csaba, Forster Tamás, Grigoriants Szergej, Haszon Dávid,
Horváth Gergely,  Horváth Kristóf,  Kiss  Lajos,  ifj.  Kőhalmi Endre,  Laza Sza-
bolcs.

A végeredményt tekintve a hazai versenyzők közül a rapidon Balog Imre
végzett a legjobb helyen, aki a nagy versenyzői létszámú bajnokságon a 23. he-
lyen zárt.  A Blitz  versenyen a legjobb hazai  eredményt  Szergej  Grigoriants
nagymester szállította, az előkelő 14.helyen végezve.

Rapid és Blitz Világbajnokság

Decemberben Sanan Sjugirov, Szergej Grigoriants és Ruck Róbert nagy-
mesterek játszottak magyar színekben a világbajnokságon. A rapid kategóriá-

ban  Grigoriants  egészen  elképesztő,  2735-ös  performance-ot  ért  el,  csupán
egyetlen vereséggel játszotta végig a versenyt.
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TOVÁBBI SZÖVETSÉGI HÍREK

Bíróképzések 

A MSSZ nagy érdeklődésre számot tartó bíróképzéseket tartott Debrecen-
ben és Szombathelyen. A résztvevők magas száma azt jelzi,  hogy a korábbi
évek gyakorlatánál sűrűbben kell ilyen eseményeket szervezni. A képzés há-
romszintű volt: megfelelő vizsgateljesítmény alapján a kezdők II. osztályú mi-
nősítést  kaphattak,  az  azzal  már  rendelkezők  pedig  első  osztályú  szintet
teljesíthettek. FIDE-licence szerző vizsgát az I. osztályú minősítéssel és megfe-
lelő gyakorlattal rendelkezők szerezhettek.

World ChessHall of Fame

Büszkék vagyunk rá, hogy beiktatták a Sakk Világhírességek Csarnoká-
ba Polgár Zsuzsát és Portisch Lajost!  A november 13-i rendezvényt St. Louis
Webster Egyetemén, a World Chess Hall of Fame-ben rendezték meg.

Kasparov Chess Foundation Academy 

24 alkalommal, 90 percen keresztül van lehetőség négy szinten elmélyül-
ni  a  Kasparov Chess  Foundation Academy képzésein.  A foglalkozásokon az
Akadémia által felkért kiváló edzők oktatják a jelentkezőket digitális tananya-
gokon keresztül, valamint különleges interjúk is hallhatók sakksztárokkal. 2023
novemberében jött a megkeresés a Kasparov Sakk Akadémiától, hogy két ma-
gyar  tehetség  számára  helyet  biztosítanak  ebben az  online  képzésben,  ahol
négyszintű képzési program, illetve készségfejlesztő edzésterv vár a jelöltekre.
A jelölteket az MSSZ delegálta, a játékosoknak egy bizonyos szintű belépési
követelménynek kellett megfelelniük. Az MSSZ közzétette a felhívást, és a le-
hetőséget végül WCM Sipos Stefánia, illetve Marton-John Almos Kiran kapta
meg.
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Olimpiai keretek kijelölése 

A 2024-es Budapesti Sakk Olimpia férfi „A” és „C” csapatainak szövetségi
kapitányai kihirdették a válogatott  kereteket. Részlegesen a férfi  „B” keret is
meghirdetésre került. A férfi és női „B” csapatokat vezető kapitányok szemé-
lyére felhívást tett közzé a Magyar Sakk Szövetség.

Év Sportolója

Az Elnökség szavazása alapján a 2023. évben az MSSZ az Év Sportolója
díjra női sakkozó kategóriában Gaál Zsókát, férfi kategóriában Berkes Ferencet
jelölte.

SOK A GYEREK, KEVÉS A FIATAL 
SZAKEDZŐ NYÍREGYHÁZÁN

omoly gócpontja az ifjúsági sakknevelés-
nek  Nyíregyháza.  Dr.  Takács  Roland-

dal,  a  Nyíregyházi  Egyetemi  SE  Sakk
Szakosztályának  vezetőjével  arról  beszélget-
tünk, hogy a nehézségeikre milyen megoldáso-
kat alkalmaznak, hogyan próbálják megoldani
azt a helyzetet, hogy sok a gyerek, de kevés a
szakedző. 

K

Nyíregyházán, sőt a megyénkben érezhe-
tően hatalmas népszerűségnek örvend a sakk,
átlagot jelentősen meghaladó létszámú edzése-
ink és versenyeink vannak rendszeresen.  Saj-
nos  azonban  tendencia,  hogy  az  egyéni
eredmények  tekintetében  az  országos  verse-

nyeken csak a legkisebb korosztályokban tudunk versenyképesek lenni.Ennek
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a legfőbb oka minden bizonnyal az, hogy sajnos ma nagyon kevés fiatal sakk-
szakember él  Nyíregyházán,  sőt,  egész Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében,  a
képzett  szakedzők pedig szinte teljesen hiányoznak. Úgy gondolom, hogy ez
látszik az országos egyéni eredményeinken is, miközben ezek a lelkes fiatalok
nagyon megérdemelnék és meg is hálálnák a szakszerű foglalkozást. A nehéz-
ségek ellenére az elmúlt öt évben egy hihetetlenül jó közösség alakult ki a gye-
rekek és a szülők között  egyaránt, és beindult a „tömegvonzás”, azaz hallják
egymástól az iskolákban, hogy milyen jó a társaság, egyre „trendibb” a sakk,
így aztán egyre többen jönnek hozzánk. 

Úgy tűnik, hogy akkor Nyíregyházán minden rendben van. Akadnak azért nehéz-
ségek is?

 minden rendben van, az nagyon erős túlzás! Nagyon minimális költség-
vetéssel dolgozunk, a megyei önkormányzat a fő szponzorunk, de anya-

gilag  csak  minimálisan  tudnak  támogatni  minket.  Ennél  azonban  sokkal
nagyobb segítség az, hogy természetbeni lehetőségekkel, amiben csak tudnak,
segítenek, pl. az ország egyik legszebb versenytermét, a gyönyörű Vármegye-
háza Bessenyei termét biztosítják számunkra egy-egy versenyhez, vagy a baj-
noki fordulókhoz. Az egyetem is azzal tud minket segíteni, hogy péntekenként
ott tudunk díjmentesen edzést tartani, de elmondható ez az önzetlenség a város
iskoláiról is, ahol cserében szakköröket, foglalkozásokat tartunk. Mint minden-
hol, nálunk is a fő szponzorok a szülők. Nincsen tagdíj, ingyenesen vesznek
részt a foglalkozásokon a gyerekek, az edzőink pedig a sakkszeretet miatt taní-
tanak, ingyen oktatják a gyerekeket.

A

Vezetőedzőnk Trembácz László, aki, bár szintén idős és egészségileg már
nehezére esik a mozgás, mégis minden versenyen és edzésen ott van egy fillér
nélkül, csupán csak az oktatás, a gyerekek és a sakk szeretete miatt. A szülők
és a gyerekek az önzetlensége miatt annyira szeretik és tisztelik őt, hogy a 75. a
születésnapjára megalapítottuk a Trembácz László Sakk Alapítványt, amely re-
ményeink szerint a sakk támogatásában is Laci bácsi szellemiségét viszi tovább
még jó sokáig. Az Alapítvány máris hatalmas segítségünkre van a munkában,
hiszen az Alapítvány lett a „10 város a magyar sakkozásért” program térségi
szervezője, a Diákolimpia főszervezői feladatait is ellátja, külső oktatókat kér
fel és (részben) finanszíroz. Ezen kívül üzemelteti a NYH ChessYoutubeSakk-
csatornát is, amely 2023-ban Európa egyik legnagyobb sakkos Youtube csator-
nájává nőtte ki magát.
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További edzőink szintén idősebbek, a már említett Szilágyi Sándoron(Szi-
szi  bácsin)  túl  Orsó János FIDE-mester,  aki  Orsó Miklós nemzetközi  mester
bátyja, illetve Benicsák János, aki már szintén túl van a 80-on és a szakosztály
vezetője volt éveken át, és ő volt a legkeményebb úttörő abban, hogy ez a csa-
pat az egykori Piremon SE alapjaira építve új életre keljen. A szakmai műkö-
désben egyébiránt rengeteg önzetlen támogatást kapunk Orsó Miklóstól is, de
az adminisztrációban hatalmas segítségünkre van Magyar Sakk Szövetség is.
Hozzá kell tennem ugyanakkor, hogy ez nem csak Miklósra igaz, hanem az el-
múlt évben a szakmai kapcsolat is sokkal közvetlenebb, napi szintű lett a sakk-
szövetség  minden  munkatársával,  érezhetően  sokkal  pozitívabb  légkörrel
találkozunk, amikor bármilyen ügyet intézünk. 

Jelenleg  nagyságrendileg  70  igazolt  játékosunk  van,  akiknek  60-70%-a
ifjúsági korú, és még több, akik még nincsenek leigazolva, de több iskolában is
foglalkoznak velük az idősebb edzőink. Ez komoly kihívás a jövőre nézve, nem
tudjuk, kivel fogjuk tudni pótolni ezeket a nagyszerű embereket, hiszen mint
már említettem, sajnos nem nagyon élnek a térségben. Nyíregyházán sem tu-
dunk főállású edzőt találni. Korábban talán ilyen volt Varga Péter – aki bár
konkurens klubnál sakkozik, mégis nagyon jó a kapcsolatunk –, de őt az élet
Sopronba vitte. Így egyértelműen elmondható, hogy nálunk az a helyzet ala-
kult ki, hogy gyerekek vannak, csak fiatal edzők nincsenek. Kisvárdáról átjár
oktatni Csörsz Ferenc, Gál Józsival is nagyon jó a kapcsolatunk, de legtöbbször
csak a fiatal, saját nevelésű játékosainkra tudunk támaszkodni az oktatás terén
is (Gócza Ádám, Zelei Imre, Palkovics Balázs,  Tumó Bence),  akik nagy örö-
münkre önzetlenség terén Laci bácsi, Sziszi bácsi és János bácsi örökségét vi-
szik tovább.

Említetted a sakkcsatornát. Mit kell róla tudni?

int a legtöbb egyesületnek, nekünk is fő problémánk az alulfinanszíro-
zottság, ezért folyamatosan dolgozunk azon, hogyan lehetne minél több

anyagi forrást bevonni. Meggyőződésünk, hogy a sakknak az a fő problémája a
szponzorszerzésnél, hogy nem tud megfelelő felületet biztosítani, ahol ezek a
szponzorok megjelenhetnének, szemben a látványsportokkal. A Youtube videó-
kat nézegetve több olyan külföldi csatornába belefutottunk, amelyeknek a tar-
talmáról  úgy gondoltuk,  hogy ezt  minden további  nélkül  mi  is  meg tudjuk
csinálni, hiszen minden szükséges feltételünk adott. Készítettünk néhány pró-
bafelvételt  bő  egy  évvel  ezelőtt,  2022  novemberében,  egy  házi  versenyen.

M
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Meglepően jól szerepeltek azok a videók, egyből ezer feletti nézettséget produ-
káltak, ami egy induló csatornánál kiemelkedő szám. Hozzá kell tennem, hogy
a felvételeket külföldről nézték leginkább. Ezek után egyre tudatosabbá tettük
a felvételeket, kialakítottunk egy tudatos közvetítési stratégiát. Tavaly február-
ban aztán felkapott minket az algoritmus, volt egy nagy „bumm”, napi 100 ezer
feletti nézettséggel, ami később se csökkent, sőt augusztusban már napi egy-
millió nézőnk volt! Most a feliratkozóink száma 100 ezer fő, havi sok-sok millió
nézőnk van, és az EU-ban nem nagyon találunk nagyobb nézettségű sakkos
Youtube csatornát. 

gyanakkor a műfajt tekintve jelentősen eltérünk a népszerű, egy-egy sze-
mélyre épülő streaming csatornáktól, hiszen nekünk nincsenek szakértő-

ink,  akik  streamelnének,  élvezetesen  kommentálnának.  Helyette  komment
nélküli játszma/versenyközvetítések mennek, aminek - mint látható - a világ-
ban szintén megvan a maga piaca, hiszen nincsenek nyelvi akadályok. Az NYH
CHESS csatorna fő mozgatórugója Teremy Alex, hiszen ő volt, aki kezdemé-
nyezte, hogy indítsunk egy ilyen csatornát, a versenyeken ő kezeli a kamerá-
kat, ő vágja, szerkeszti a felvételeket és komoly háttérmunkát végez a csatorna
népszerűsítésében. 

U

A sakk fő eredményének leginkább azt tartjuk, hogy az összes gyerek, aki
hozzánk jár sakkozni, az iskolában kiváló tanuló, ezért a szülők a sakkot na-
gyon támogatják, hiszen látják a tényleges hasznát. Most a célunk, hogy minél
több fiatal, tenni akaró szakembert idecsábítsunk, valamint a csapat anyagi le-
hetőségeit megerősítsük, amiben ez a csatorna is – remélhetőleg a közeljövő-
ben – nagy segítségünkre lesz.
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AKIK MÁR NINCSENEK 
KÖZÖTTÜNK

Szomorúan búcsúzunk a közelmúltban elhunyt sakktársainktól

Petró József (1947 – 2023)

Birinyi István (1948 – 2023)

Máthé Gáspár (1959 – 2023)

Tomanovics József (1941 – 2023)

Engel Tibor (1937 – 2023)
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